

EL BALEAR

DIARIO DE LA TARDE.

Redaccion y Administracion: Union 15.—Precio mensual: 1'25 pesetas en toda España.

Año V.

Palma Sábado 17 de Julio de 1886.

Núm. 1331.

VAPORES-CORREOS.

Salidas.—Domingo 8 m. Ibiza y Alicante.—Lunes 5 t. Mahon.—Martes 5 t. Barcelona.—Miércoles 5 t. Mahon por Alcudia.—Jueves 5 t. Valencia.—Sábado 5 t. Barcelona por Alcudia.
Entradas.—Lunes 7 m. Valencia.—8 m. Mahon por Alcudia.—Miercoles 3 t. Ibiza y Alicante.—Jueves 7 m. Mahon. 4 t. Barcelona por Alcudia.—Sábado 7 mañana Barcelona.

FERRO-CARRILES.

Servicio de trenes.—De Palma a Manacor y La Puebla 7'30 mañana, 2 y 4'30 (m.) t.—De Manacor a Palma 3 (m.), 7'30 m. y 5'45 t.—De La Puebla a Palma, 7'55 mañana y 5'55 t.—De La Puebla a Manacor, 7'30 m. y 5'45 tarde.—Tren periódico.—Días de mercado en Luca.—De Luca a Palma, 2 tarde.

VARIEDADES.

UN VIEJO VERDE.

El tribunal correccional de Dijon ha entendido en un proceso, que, por lo original, merece reseñarse.

Mr. Ruvain era un sexagenario correctísimo en su conducta, impenitente, soltero y muy rico. Jamás se le había conocido ningún trapicheo, ni en su vida había borrascas ni incidentes de cierto género como en la de casi todos los hombres. Si Mr. Ruvain no se hubiera llamado Policarpo, sus convecinos le habrían apellidado el «casto José.»

Vivia solo con una vieja criada á prueba de tentaciones, y él se administraba sus bienes sin solicitar ni admitir la ayuda de nadie, apesar del mucho trabajo que esto le daba.

Las personas que trataban á Ruvain le suponían un Creso, porque además de las innumerables fincas rústicas y urbanas que se le conocían tenía participación en una industria del país que le producía pingües ganancias. Como el viejo vivía económicamente y no era vicioso, creíase que atesoraba el oro en su casa por el solo placer de atesorar.

Ruvain tenía una hermosa casa de cinco pisos en uno de los arrabales de Dijon, que desde hacía dos años visitaba diariamente con diversos pretextos; como el edificio poseía dos escaleras y dos puertas á dos calles distintas, no se sabía nunca cuando nuestro hombre abandonaba la finca.

El portero, única persona que guardaba los secretos de su amo, hubiera podido decir tan solo que en el inmueble Mr. Ruvain poseía un verdadero serrallo con todos los refinamientos del gusto oriental.

Nos explicaremos. En cada cuarto de la casa vivía una dama seducida ó enamorada por Ruvain, el cual, para entablar sus negociaciones, se valía siempre del portero; á la sazón contaba con 12 odaliscas de diez y ocho á cuarenta y cinco años, entre las cuales las había rubias, morenas, altas, bajas, pelineques, etc., pero todas hermosas.

El piso entresuelo de la casa era, digámoslo así, el «domicilio comun». Allí acudía cada una de las señoras cuando era citada por su señor, guardando todas las precauciones imaginables; de modo que como nunca se encontraban reunidas dos de estas señoras en el entresuelo, ignoraban las demás vecinas de la casa que todas pertenecían á un mismo dueño.

Jamás Mr. Ruvain penetró en la mansion de ninguna de sus favorecidas. Cuando le tocaba el turno á cualquiera de ellas la prevenía el día anterior por medio de un billete; llegado el momento penetraba en el entresuelo, y valiéndose de un timbre que repetía invariablemente seis golpes, avisaba á la dama de servicio. Detalle Mr. Ruvain había dado á todas aquellas pobres mujeres palabra de casamiento.

El lujo de precauciones desplegado por Ruvain no le sirvió desgraciadamente de gran cosa. Una tarde que la «inquilina» del principal se encontraba en su gabinete soñando con su libertad perdida, creyó oír el ruido del timbre, igual al que «papá Policarpo» hacía sonar cuando la llamaba; está despertó en la joven una sospecha que ya abrigada desde hacía algun tiempo y corrió hacia la puerta de la escalera, donde se puso á espiar por la mirilla. En efecto, á los pocos minutos vió bajar una mujer envuelta en un tupido velo igual al que ella usaba para los mismos casos, que se detuvo en la puerta del entresuelo, á la cual llamó suavemente con tres golpes cabalísticos.

El corazón de la odalisca dió un vuelco. «Papá Policarpo» la engañaba; sus promesas de casamiento eran una vana fórmula con que cubría la farsa más odiosa y torpe.

Desde aquel momento la joven no pensó en otra cosa más que en vengarse; dedicóse al espionaje, y cada tarde vió bajar una dama distinta que se detenía delante de la puerta del entresuelo; llamaba con los nudillos, y luego penetraba en el harén.

Virginia Duval, que este era el nombre de la joven traicionada, se puso al habla con la vecina del segundo, que, como también contaba con una promesa de matrimonio, se desmayó cuando supo lo que ocurría.

Tres días bastaron para que todas las vecinas supieran lo que ocurría, y en sesión solemne, celebrada en casa de Virginia, decidieron vengarse. Las «señoras» de Ruvain se condujeron con tanto sigilo y reserva, á pesar de ser mujeres que el portero no sospechó siquiera lo que sucedía.

Los planes de venganza que se pusieron á discusión fueron varios; figuraban entre ellos desde la simple paliza á la muerte por medio del fuego lento. Todos fueron rechazados, optándose por la proposición de Mad. Sivary, antigua droguera, que propuso embadurnar de verde al viejo Priapo; al efecto acordaron utilizar una gran barrica que poseía dicha señora, y la cual no había podido vender.

El plan estaba proyectado con tanta discreción, que no falló en ninguno de sus extremos.

La odalisca de servicio era Virginia Duval: en el momento de sonar el timbre, acompañada de sus cómplices, cuatro de las cuales trasportaban en peso la barrica de pintura verde, se trasladarían todas al entresuelo. Virginia se adelantó y llamó con los nudillos; Ruvain, muy ajeno de lo que le esperaba, abrió; entonces todas las mujeres se precipitaron en el domicilio comun, y cogiendo al viejo, después de vapulearlo, lo dejaron en ropas menores. Mad. Sivary se adelantó en aquel momento, y destapando la barrica, le invitó á entrar en ella. Ruvain se resistió; pero su querida sacó un pequeño revólver con culata de marfil y le gritó: «¡O teñido, ó muerto!»

No había más remedio que ceder y Ruvain cedió. Entró en la barrica y después de varios chapuzones le permitieron respirar y salir de la cuba. El aspecto del viejo era deplorable, Virginia reía como una loca diciendo que le parecía un «lagarto húmedo». La venganza, sin embargo, no acabó aquí. Abrieron un balcón del entresuelo y pinchándole con tijeras le obligaron á saltar á la calle. Aunque el entresuelo era bajo Ruvain se fracturó una pierna. Cuando acudió la gente en su socorro la rechifla fué general.

Llevado este asunto á los tribunales, Virginia y Mad. Sivary han sido condenadas á ocho días de arresto. La vista ha sido chistosísima, hasta los jueces han reído por los codos.

—Una noticia curiosa hallamos en la crónica de la elegancia de las *Matinées Espagnoles*: la del próximo casamiento del banquero D. Ibo Bosch con doña Mercedes Martínez y Campos, esposa que fué del conde de San Antonio, cuyo matrimonio fué anulado por la corte de Roma.

—S. M. la Reina doña Cristina ha visitado ayer tarde el estudio de D. Federico de Madrozo con el objeto de ver el precioso retrato de D. Alfonso XII, terminado hace poco por el ilustre artista.

—El cardenal fray Zeferino González, el duque de Tetuan y el marqués de la Vega de Armijo estuvieron ayer en Palacio con objeto de ofrecer sus respetos á S. M. la Reina Regente.

El señor marqués de la Vega de Armijo salió ayer tarde mismo para su castillo de Mox.

—La nueva escuadra inglesa que ha entrado en Vigo se compone de los siguientes buques acorazados:

Hércules, con 14 cañones y 704 tripulantes; *Penélope*, con 11 id. y 396 id.; *Northampton*, son 12 id. y 601 id.; *Shannon*, con nueve id. y 525 id.; *Devastation* monitor, con cuatro id. y 396 id. *Ajax*, id. con y 432 id.; *Rupert*, id. con cuatro y 205 id.; *Hotspur*, id. con cuatro; y 275 idem, y *Argus* aviso con uno y 35 id.

ORDENANZAS DE LA ARMADA.

En el ministerio de Marina se reunió anoche el Consejo de gobierno de la Armada, bajo la presidencia del general Beránger y con asistencia de los almirantes residentes en Madrid.

Dióse lectura de los títulos I y II de las Ordenanzas de la Armada, trabajo llevado á cabo por el vicealmirante Chacon.

Las Ordenanzas que rigen actualmente son las que en 1748 redactó el célebre marino Aguirre por encargo del marqués de la Ensenada y que fueron reformadas en 1797 por el general Mazarredo.

La revision hecha por el Sr. Chacon permitirá que muy pronto cuente la Marina con unas Ordenanzas adaptables al progreso del derecho moderno y á la organizacion que en el día tienen las fuerzas navales en armonía con el material flotante.

ALREDEDOR DEL MUNDO.

SUMARIO.

Resultado de los millones del *Alfonso XII*.—Otra vez la manía de los tesoros.—Empresas de soñadores.—El fondo del mar y la campaña del «Challenger».—Los buscadores de tesoros del Perú.—El club del diamante en Oporto.—Cómo ha muerto Cora Pearl.—Los animales de cien ojos.—Misterio resuelto.

El éxito afortunado que hace meses coronó la empresa de rescatar del fondo del mar los caudales sumergidos con el «Alfonso XII» ha resucitado la fiebre de los buscadores de tesoros.

En los Estados-Unidos se trata de organizar una compañía con capital nada menos que de algunos millones para buscar los tesoros que naufragaron con el *Hussar* no lejos del puerto de Nueva-York se habla de nuevas expediciones á las costas del Brasil y al Río de la plata, que marchan con la fe de encontrar los tesoros perdidos en las refriegas navales de españoles, ingleses, holandeses y franceses en aquellos mares.

Por último, la empresa de la bahía de Vigo y de sus famosos galeones parece haber recibido vida nueva.

Desgraciadamente, el mar tiene un arte especial para ocultar las riquezas que recibe. La mayoría de las gentes sueña con barras de oro grandes anclas, restos de buques, montes de perlas, piedras preciosas, cajas de dinero, y otra multitud de objetos con que cree debe estar sembrado el fondo del mar. Pero es el caso que en los miles de miles de sondas que al cabo de un año se echan desde los buques que surcan el Océano no sube nunca una moneda, ni una perla, ni una piedra preciosa. Durante

tres años estuvo el Challenger sondeando los mares y barriendo su fondo con ingeniosas redes y dragas y toda suerte de objetos muertos y vivos subió á la superficie, hasta que parecía que el mar no tenía ya nada nuevo que revelar á los hombres; pero el hecho mas curioso de toda la historia de la expedición fué que á pesar de los miles de buques naufragados en medio del Océano, y de los millares de hombres que en él perecieron, las dragas y las barrederas del Challenger no subieron al barco, ni un hueso, ni un resto de naufragio, ni un boton, ni un fragmento de metal que revelase haber pertenecido á un barco.

Las corrientes destrozan, arrastran y dispersan los restos del naufragio, y luego el barro y las arenas los tragan y se los asimilan hasta el punto de hacerlos desaparecer por completo.

En tierra, la tarea de los buscadores de tesoros es relativamente más fácil.

Todos los pueblos poco civilizados han tenido y tienen la tierra por arca segura de sus caudales. En Marruecos hay relativamente pocas casas viejas porque apenas muere el jefe de familia rica sus herederos derriban la casa buscando el tesoro que suponen escondido en ella. En las ruinas de la en un tiempo famosa ciudad de Petra, los beduinos vigilan constantemente temiendo que los viajeros se lleven los tesoros que suponen ocultos entre sus templos y palacios derruidos.

Hay países en que buscar tesoros constituye una profesión; en el Perú, por ejemplo y sobre todo en Cuzco. Unas veces buscan la gran cadena de oro que Atahualpa arrojó al lago de Urcos; otras el trono tambien de oro, sumergido en los baños de Pultomorac; practican excavaciones en los montes de Llangonate, donde al saber que había sido ejecutado el Inca enterraron los indios el oro que llevaban á Pizarro, y en las ruinas de Uxmal ó de copan buscan incesantemente las riquezas de los antiguos aztecas.

España con sus historias de moros, y sobre todo Portugal, son tierras clásicas de tesoros escondidos.

Los portugueses creen firmemente que en el real palacio de Queluz, no lejos de Lisboa, hay enterrada una fortuna maravillosa. Y en Oporto había—y no sabemos si habrá todavía—un club formado exclusivamente para buscar el sitio en que debe haber sido escondido un diamante de tamaño fabuloso.

**

Cora Pearl, la célebre Cora Pearl, ha fallecido hace cuatro días en Paris, clásicamente: es decir, en la mayor miseria.

No ha habido mujer más adulada, ni más adorada, ni que haya manejado más dinero que la célebre inglesa que enloquecía á Paris, y cuya belleza y aventuras eran manantial inagotable para los «roniqueurs.»

Después de haber sido dueña de castillos, de suntuosos palacios, de trenes que eran la admiración de Francia, de joyas y de cuadros de valor casi inestimable, Cora Pearl de tumbo en tumbo y asaltada por los acreedores, había ido á parar en las últimas semanas de su vida á una pobre habitación de la rue Bassano, donde vivía casi sin muebles, en la mayor miseria, sin más asistencia que la de una antigua doncella que la permanecía fiel en su mala fortuna y la de un joven médico de hospital que la atendía gratuitamente.

Después de haber querido acabar como la Esther de Luclen de Rubempré, suicidándose, Cora Pearl ha muerto como las bellezas de Gavarni, en la miseria.

Esplendor y miseria de las cortesanas — que diría Balzac.

Los animales dotados de ojos múltiples ven de cada objeto tantas imágenes como caras tiene su órgano visual?

La langosta, por ejemplo, tiene á cada lado de la cabeza más de cien ojos distintos. Cuando recorriendo el fondo del mar el pescador le ofrece para cogerla su manjar favorito ¿ve cien cebos en vez de uno? Y cuando la persigue uno de esos peces de gran tamaño provisto de cuatro y hasta cinco filas de dientes, que con la mayor facilidad hacen trizas su coraza, la pobre langosta ¿ve en vez de uno cien enemigos? Si así sucede, su vida no será de las más tranquilas.

Igual pregunta puede hacerse con respecto á millares de insectos.

La mosca común, con sus cuatro mil ojos, ¿ve cuatro mil arañas donde no hay más que una? La mariposa con sus diez y siete mil ojos ¿ve diez y siete mil flores en vez de una? El caballito del diablo, con sus treinta y seis mil ojos ¿ve treinta y seis mil compañeros surcar los aires sobre la superficie de los estanques?

Los zoólogos han discutido muchas veces este problema y hasta hace poco no han logrado ponerse de acuerdo. Aun así, los abogados de la vision múltiple no han depuesto del todo sus armas todavía.

El sentido común está de parte de los creyentes en la vision sencilla. Además, después de una gran discusión habida en las columnas del semanario inglés «Leisure Hour», parece resuelto que en el número de caras de la córnea no afecta en nada al número de imágenes que recibe la retina, y que éste es un nervio sutil y delicado que no recibe más que una imagen completa de las imágenes parciales que la comunican las distintas faces de la córnea.

WANDERER.

LOS VINOS.

El aspecto que en conjunto, presenta hoy la vid en todas las comarcas de la Península es bueno, pues aunque parte de Aragón, Navarra, Rioja y algunas regiones de Cataluña se hallan invadidas por el insecto, en todas las demás zonas vinícolas promete la cosecha ser abundantísima, compensando con creces la merma que en la producción general pueda causar la enfermedad. Bajo el punto de vista mercantil, sin embargo, la situación es mala, contribuyendo á la depreciación progresiva de los precios, no sólo esta perspectiva de la futura recolección en nuestro país, sino las grandes esperanzas que los vinicultores franceses tienen en la próxima vendimia, circunstancias ambas que retraen á los compradores de nuestros vinos, permaneciendo, tanto la especulación como el consumo, en expectativa de baja. Se cotiza, Alicante, primera, de francos, 49 á 50 (14 á 15 grados); segunda, de 44 á 46; Utiel (14 á 15 grados), de 48 á 40; Valencia, 14 grados primera, de 40 á 42; segunda, de 34 á 36, y tercera, de 28 á 33.

En Burdeos y todos los viñedos del departamento, el aspecto de la vid es relativamente satisfactorio, habiéndose reparado en gran parte los daños causados por el mildew, gracias á la actividad y energía empleadas para su destrucción. Los precios son más fáciles y más limitadas las operaciones, cotizándose los vinos de Navarra, Aragón y Cataluña, de francos 450 á 550 la pipa en depósito, y de 520 á 575 los de Huesca.

En las regiones meridionales confían los propietarios tener una cosecha abundante, especialmente en los viñedos en que se sustituyeron por cepas americanas las antiguas cepas. En el departamento del Ande se combate el mildew con gran éxito por medio de un tratamiento compuesto de soluciones de cobre y azufre, sistema que se está también empleando en otras regiones vinícolas, obteniendo los resultados más satisfactorios.

En Italia el aspecto que presenta la cosecha es bueno en general. La piedra ha causado, sin embargo, grandes destrozos en algunos puntos.

En Portugal continúa haciendo estragos la filoxera, que se ha presentado ahora en Pombal; el aspecto de las viñas libres del azote es inmejorable.

Las clases naturales de 13, 14 y 15 grados son muy solicitadas, tanto en los mercados de Aragón como de Cataluña; pero como éstas escasean mucho, quedan las transacciones limitadas á lotes de poca importancia expedidos directamente desde la producción. Al principio de la campaña se hicieron muchísimos envíos de vinos bajos, mezcla de agua y glucosa, encabezados á 15 grados; pero estas combinaciones nacidas del afán del lucro, que han dado muy malos resultados á sus autores, son actualmente imposibles á causa de las dificultades que á su entrada oponen las aduanas francesas, en cuyo poder existen hoy mismo detenidas grandes cantidades de vino, que ocasionarán probablemente á los exportadores la pérdida total del género. El propio interés de los exportadores corregirá indudablemente estos

abusos que redundan en descrédito de nuestra producción y rinden dudosos beneficios á los cosecheros que los cometen, los cuales empiezan á comprender las ventajas que reportan de la venta del vino natural sin manipulaciones de ninguna clase.

En Cataluña se han hecho algunas operaciones en vinos buenos: Villanueva á 50 francos carga en la propiedad. Alto Priorato, 16 grados, se ha pagado hasta 70 francos. En el mercado de Barcelona se nota una gran calma en la extracción para Ultramar, haciéndose muy poco, casi nada, con destino al Rio de la Plata, siendo también de poca importancia los ajustes que se efectúan para la Habana y otros puertos de la isla á causa de la falta de clases aparentes, pretendiéndose, por las pocas existen precios que no dan lugar á transacción. Cotizanse de 16 á 52 duros para el Rio de la Plata y de 38 á 40 para la Habana por pipa catalana á bordo; los vinos blancos para embarque son solicitados de 13 á 13, 50 duros los secos y de 15 á 16 los dulces de Málaga por cuarterola de 120 libros á bordo.

En el mercado de París las operaciones se han limitado también mucho, trayéndose los compradores con la esperanza de una próxima baja, que hace algunos días ha empezado á acentuarse en la mayor parte de los mercados franceses. Cotizanse: Carriena, de francos 62 á 65, Benicarló, primera, de 58 á 62, segunda, de 53 á 55, Huesca, primera, de 62 á 65; segunda, de 59 á 61; Alicante, primera, de 58 á 62; segunda, de 53 á 57; Aragón, primera, de 62 á 65; segunda, de 53 á 59; Cataluña, segunda, de 47 á 49; Valencia, primera, de 48 á 50; segunda, de 45 á 47 el hectolitro sin derechos de consumo.

En Cete se han llevado á cabo durante la semana última algunas operaciones en vinos españoles, á causa de las concesiones hechas por los tenedores de existencias en depósito; las clases buenas son muy solicitadas y escasas. Han llegado importantes partidas de buenos vinos blancos de Andalucía, que se han vendido con destino á los mercados del interior.

Los precios actuales son: Alicante, primera, de 50 á 54 francos; segunda, de 48 á 52, y tercera, de 42 á 44; Aragón, primera, de 48 á 52; segunda, de 40 á 44; Valencia, primera, de 42 á 47; segunda, de 34 á 37; Vin rozo, primera, de 44 á 46; segunda, de 42 á 43; Cataluña primera, de 35 á 37; segunda, de 32 á 36; Priorato, primera, de 47 á 50; segunda, de 37 á 38; Mallorca, primera, de 30 á 32; segunda, de 25 á 29.

El mercado cierra muy sostenido, y podrían obtenerse precios altos por las clases buenas de nuestros vinos, sin la competencia de los vinos de Italia, especialmente las procedencias de Barletta y Milazzo, que son clases inmejorables y gozan de mucha solicitud.

En el mercado de Marsella se colocan con gran dificultad nuestros vinos, permaneciendo, tanto la especulación como el consumo, en expectativa de baja. Se cotiza, Alicante, primera, de francos, 49 á 50 (14 á 15 grados); segunda, de 44 á 46; Utiel (14 á 15 grados), de 48 á 40; Valencia, 14 grados primera, de 40 á 42; segunda, de 34 á 36, y tercera, de 28 á 33.

En Burdeos y todos los viñedos del departamento, el aspecto de la vid es relativamente satisfactorio, habiéndose reparado en gran parte los daños causados por el mildew, gracias á la actividad y energía empleadas para su destrucción. Los precios son más fáciles y más limitadas las operaciones, cotizándose los vinos de Navarra, Aragón y Cataluña, de francos 450 á 550 la pipa en depósito, y de 520 á 575 los de Huesca.

En las regiones meridionales confían los propietarios tener una cosecha abundante, especialmente en los viñedos en que se sustituyeron por cepas americanas las antiguas cepas. En el departamento del Ande se combate el mildew con gran éxito por medio de un tratamiento compuesto de soluciones de cobre y azufre, sistema que se está también empleando en otras regiones vinícolas, obteniendo los resultados más satisfactorios.

En Italia el aspecto que presenta la cosecha es bueno en general. La piedra ha causado, sin embargo, grandes destrozos en algunos puntos.

En Portugal continúa haciendo estragos la filoxera, que se ha presentado ahora en Pombal; el aspecto de las viñas libres del azote es inmejorable.

E. DE O.

LA FRAGATA BLANCA.

Con referencia á telegramas particulares recibidos en esta corte, oyó anoche *El Imparcial* que la fragata *Blanca*, que como es sabido hace el viaje de circunnavegación, había tenido un grave accidente de mar en las costas de Dinamarca que la imposibilitaría para continuar la expedición.

Añade *El Imparcial* que no se conocen detalles de las causas é importancia de la avería, sabiéndose únicamente que se ha salvado la tripulación y que un buque dinamarqués había salido en su auxilio con objeto de remolcarla si fuera posible.

También se dijo que en el ministerio de Marina se habían recibido noticias de este desgraciado suceso.

EL INCENDIO DE LA CALLE DE LA PAZ.

Momentos despues de cerrar ayer nuestra edición de provincias, quedó extinguido.

Las pérdidas han sido de bastante consideración, quedando reducidos á cenizas documentos de importancia.

El dueño de la fábrica y almacén de sombreros, D. Emilio Hubert, se encontraba ausente.

El edificio estaba asegurado.

El almacén de paños establecido en el piso principal, propiedad de D. Ildefonso Trompeta, no ha sufrido perjuicios importantes por haber sido trasladados á tiempo todos los géneros.

SOCIEDAD GEOGRAFICA.

Está á punto de disolverse, por falta de recursos. Parece que la junta directiva ha encomendado al subsecretario de la Presidencia, señor Cañamaque, para que interese al presidente del gobierno en favor de la existencia de aquella corporación única en España, mientras que son muchas las que existen en todas las capitales extranjeras.

Muy digna nos parece de consideración la demanda formulada por la Sociedad Geográfica.

MAS INCENDIOS.

Anoche á las diez se declaró un pequeño incendio en la travesía del Conde Daque, 19, piso segundo, quemándose varias ropas y otros efectos.

Al breve rato fué estinguido, sin más consecuencias.

A las dos de esta madrugada se declaró otro incendio en la calle de San Vicente Alta, número 19, tienda de ultramarinos, á consecuencia de haberse inflamado unas latas de petróleo. Con el auxilio de las bombas fué sofocado al poco rato.

TRIBUNALES.

EL CRIMEN DE LA CALLE DE MALASAÑA.

Ayer ha continuado la vista, habiendo informado el abogado fiscal Sr. Alis y el acusador privado Sr. Muñoz y Rivero, solicitando ambos en notables informes se imponga al procesado Venancio Viñuelas, la pena de cadena perpetua.

La vista que ayer tarde se ha suspendido, debe terminar hoy. Hablará el señor Maura, defensor del procesado.

El público que ha asistido era tan numeroso, que apenas se podía colocarse en el local donde la vista se celebra.

LA FRAGATA «BLANCA».

En el ministerio de Marina se ha recibido hoy un telegrama dando cuenta del percance sufrido por la fragata «Blanca» en su viaje de circunnavegación.

Segun este despacho, la avería sufrida por nuestro buque es de bastants consideración, pues por causas que no se detallan, se le ha roto el eje.

La «Blanca» se encontraba á unas 40 millas de Christiania é inmediata á un pequeño fondeadero llamado «Dingo», al cual arribó despues de sufrir la avería.

Inmediatamente el capitán de nuestro buque se puso en comunicación con el cónsul de España en la capital noruega,

y este con las autoridades de aquel país, las cuales dispusieron el envío del buque de guerra «Brevig.»

Salió este buque en socorro de la «Blanca», á la cual remolcó hasta el arsenal de Røster, donde se encuentra para reparar las averías, cuyo trabajo se considera muy difícil.

Paris 13.

El «Diario de los Debates» publica hoy un despacho de Berlin anunciando que Rusia, en vista de la actitud reservada de las potencias, se muestra dispuesta á no proseguir en sus reclamaciones contra el príncipe Alejandro de Bulgaria.

PALMA.

EL OBISPO ELECTO DE HORIHUELA

Nuestro colega de Madrid *La Unión* dedica al nuevo prelado las siguientes líneas que nos complacemos en trasladar á nuestras columnas:

—«El Ilmo. Sr. Dr. D. Juan Maura y Gelabert nació en Palma de Mallorca el 12 de Mayo de 1841. Llamado desde sus primeros años al ministerio sacerdotal, empezó los estudios de latinidad y cursó las Humanidades, Filosofía, Teología y Cánones en el Seminario conciliar de San Pedro con tan brillantes resultados, que obtuvo en todos los exámenes la calificación de «Meritissimus.» Querido de sus profesores y respetado de sus discípulos, fué promovido al sacerdocio en Junio de 1865; y dos años despues, en Mayo de 1867, recibió, *nemine discrepante*, en el seminario central de Valencia, la investidura de licenciado en Sagrada Teología. Que era merecedor de esta distinción, probó el Sr. Maura firmando oposiciones, antes de tener la edad competente, á la Penitenciaría de la Santa Iglesia Catedral de Mallorca, y á la Lectoral un año despues, en Mayo de 1868. Unos y otros ejercicios sirvieronle de ocasion para demostrar sus vastos conocimientos en las ciencias eclesiásticas y dejaron entrever el brillante porvenir que la Providencia le tenia reservado.

»El estudio era en el Sr. Maura, más que un deber, una necesidad de su espíritu, una vocación irresistible, un hábito de su privilegiada naturaleza; y aunque la obediencia le obligó á detersarse de la capital para ejercer la cura de almas en la reducida y apartada coadjutoría de Biniamar, no consiguió separarle de sus amados libros, que durante cuatro años, fueron los únicos compañeros de soledad y los verdaderos amigos en quienes encontraba honesto solaz y recreo y contentamiento. En 1871 fué nombrado por la excelentísima Diputación provincial, director del Hospital civil de las Baleares; pero el que había sabido conquistarse el cariño de los sencillos habitantes de Biniamar, que aun hoy le llaman su *Vicario*, no supo congraciarse la buena voluntad de los ilustrados patricios que por aquellos días gobernaban la cosa pública. El Sr. Maura fué una víctima de la intransigencia revolucionaria; se le puso en la alternativa de jurar la Constitución del 69 ó de perder el cargo que era su único medio de subsistencia; el sabio sacerdote optó por la miseria y no juró: de nada le valieron los servicios prestados, ni los méritos que le adornaban, ni las protestas de la opinion pública: la Diputación provincial le declaró cesante....

«Justa reparación de esta arbitraria medida, y tan justa como aplaudida, fué su nombramiento para regentar la cátedra de Teología moral en el Seminario conciliar de San Pedro (1874), y de canónigo lectoral que, previos ejercicios de oposición, le adjudicó por unanimidad el Cabildo catedral en 1876. Desde entonces ha venido desempeñando con aplauso universal las cátedras de Teología dogmática y de Sagrada Escritura. En 1881 recibió el grado de licenciado en Derecho canónico, y la burla de doctor en Teología en el Seminario central de Toledo; y, cuando ocurrió en Febrero último la muerte del Excelentísimo é Ilmo. Sr. D. Mateo Jaume y Garau, dignísimo Obispo de Mallorca, los votos de sus compatriotas le designaron, antes que los del Cabildo, para el difícil cargo de Vicario capitular en Sede vacante: la unánime elección de los Capitulares no fué sino la expresión

de los generales deseos y aspiraciones de los mallorquines.

La merecida reputacion de que goza el Sr. Maura en Mallorca, ofrece la rara circunstancia de no tener detractores y hasta nos atrevemos á decir que ni envidiosos; es tan notoria su superioridad y tan reconocido el mérito de su preclaro talento y vasta instruccion, que en la manera de juzgarle no hay divergencia de pareceres. Si no todos pueden apreciar las bellas prendas de su carácter, porque su vida modesta y retraida no le ha puesto en condiciones de ser personalmente conocido, todos han admirado sus profundos conocimientos filosóficos; y, en mas de una ocasion, los mismos incrédulos y racionalistas (que no dejan de acudir siempre y en gran número á los sermones del señor Maura), al oír rebatía desde el púlpito, con frase limpia y correcta, con poderosa y contundente lógica, los errores del filosofismo moderno, han tenido que confesarse vencidos por la irresistible fuerza de la argumentacion que en manos del sabio y elocuente orador sagrado, destruye, y pulveriza los aparatosos sofismas de la impiedad, y no deja siquiera un débil reducto en que guarecerse.

Y no ha sido el púlpito el único campo de los triunfos del señor Maura; la prensa católica lo cuenta como uno de sus más entendidos y valientes campeones. Aun dejando de mencionar los notables artículos religiosos y de polémica filosófica (porque es de advertir que el nuevo Obispo nunca ha puesto su pluma al servicio de ningún partido ni bandería política) que lleva publicados en el excelente semanario «La Unidad Católica», colaborando con Quadra, Aguiló y otros insignes escritores mallorquines en la acreditada revista quincenal «El Museo Balear», y en «El Ancora», diario católico popular de las Baleares, artículos cuya recopilacion bastaria para acreditar de publicista distinguido á cualquier escritor que no fuese el Sr. Maura: son suficientes para inmortalizar su nombre las Conferencias (1) predicadas en la Santa Iglesia Catedral de Palma durante la Cuaresma de 1874, que son un acabado modelo de buen decir y de elocuencia cristiana, y el opúsculo titulado «Santa Teresa de Jesús y la crítica racionalista» (2), obra premiada en el Certámen celebrado en Salamanca el 15 de Octubre de 1882 con motivo del tercer centenario de la muerte de la Seráfica Doctora, y que ha valido á su autor los sinceros plácemes de ingenios tan sobresalientes como el P. Mir S. J., y el insigne Menendez Pelayo, orgullo de la ciencia española.

Mas todas las condiciones de talento y de saber que enaltecen y avaloran el mérito indisputable del Sr. Maura quedan separadas con inmensa ventaja por las cualidades personales que le adornan. El Sr. Maura, con ser una gloria del clero español, no conoce el orgullo, ni ha experimentado las amarguras y sinsabores de la ambicion. «Dejarle llevar de la Providencia» (razon tiene para confiar en ella!) tal es su lema, pero ni los honores le envanecen, ni le ciegan los aplausos y consideraciones de que se ve rodeado. Humilde y sencillo en sus costumbres, es amigo sincero de sus amigos; pero tiene suficiente carácter para hacerse superior á los compromisos de la amistad y sacrifica los afectos del corazón á los fueros de la justicia.

El Sr. Maura se hace accesible á todos los modestos estudiantes, que le profesan un cariño entrañable, lo mismo que á los hombres proyectos que acuden á consultarle en sus dudas; pero por nadie se deja imponer; y durante el corto tiempo que ha gobernado la diócesis de Mallorca ha conseguido hacerse obedecer sin hacerse aborrecer, demostrando así que posee cualidades de mando rarísimas por desgracia en nuestros tiempos.

Vamos á terminar este ligero estudio biográfico consignando un hecho que

(1) Un tomo en 4.º de 274 páginas.—Palma.—Imprenta de D. Felipe Guasp.—1874.

(2) Un tomo en 4.º menor 172 páginas. impreso en la Tipografía Católica Balear. Este notable trabajo ha sido recientemente impugnado, con poca fortuna por un señor Seisdedos, que ha dejado sin contestar la réplica del Sr. Maura.

indudablemente sorprenderá á nuestros lectores. La noticia de la eleccion del Sr. Maura para el Obispado de Orihuela ha producido malísimo efecto en Mallorca. Aquellos isleños se habian hecho la ilusion de que el Sr. Maura les pertenecia, de que era y debia ser propiedad suya, exclusivamente suya; y bien así como el laborioso agricultor siente que le arrebaten el fruto del árbol que ha cuidado con esmero y perseverancia, Mallorca ha visto con profundo sentimiento que hayan de recoger el fruto de los estudios del señor Maura y aprovecharse de las enseñanzas de sólida doctrina, otros diocesanos que no sean los de aquella hermosa y privilegiada isla.

Hoy á las once de la mañana habrán dado comienzo los ejercicios de oposicion á la plaza de Cirujano 2.º vacante en el Hospital provincial.

El segundo ejercicio tendrá lugar los dias 19 y 20, empezando en el 1.º á las nueve de la mañana y en el 2.º á las once de la misma.

El tercer ejercicio se verificará los dias 21, 22, 23 y 24 á las once de la mañana en el Hospital provincial.

Y en el cuarto se anunciará oportunamente.

Estos actos son públicos.

Esta mañana en la Real Capilla de Palacio se han celebrado las honras fúnebres en sufragio del alma del Teniente Coronel D. Miguel Villalonga, asistiendo un numeroso concurso.

El dia 20 del actual, se encenderá el faro de Benicarló, que está situado en la playa á 28 metros de la orilla del mar. La luz es fija roja, elevada sobre el nivel del mar 11 m., 73 y 5 m., 30 sobre el terreno, con un alcance de 9 millas. Aparato catadrióptico de 6.º orden.

La farola es una columna de hierro que se levanta en el centro de la habitacion del torrero, que es rectangular de planta baja, pintada de amarillo, y la columna y la linterna de verde.

Situacion: 4.º 25' 4", 7 N. y 6.º 37' 44" S. E.

Habiéndose constituido la Real Academia de Medicina y Cirujía de esta capital con arreglo á los nuevos Estatutos forman la Junta Directiva los señores siguientes:

Presidente: D. Antonio Gelabert.

Vice-presidente: D. Antonio Muntaner.

Secretario perpétuo: D. Domingo Escafí.

Vice-secretario: D. Antonio Mayol.

Tesorero: D. Jaime Escalas.

Bibliotecario-archivero: D. Miguel Berga.

Presiden las Secciones:

De Anatomía y Fisiología normales y patológicas: D. Jaime Escalas.

De Medicina: D. Antonio Gelabert.

De Cirujía: D. Antonio Frontera.

De Higiene, Farmacología y Farmacia: D. Guillermo Rosselló.

Precio general medio de los principales artículos de consumo en esta provincia en Junio último.

Trigo 23'06 pesetas hectólitro.

Cebada 12'52 id. id.

Maíz 6'90 id. id.

Garbanzos 0'83 id. kilogramo.

Arroz 0'50 id. id.

Aceite, 1'11 id. litro.

Vino 0'43 id. id.

Aguardiente 0'75 id. id.

Carnero 1'29 id. kilogramo.

Vaca 0'60 id. id.

Tocino 0'72 id. id.

Paja de trigo 0'15 id. id.

Id. de cebada 0'17 id. id.

El Sr. Alcalde de Palma nombrado por reciente Real orden nos ha dirigido un afectuoso B. L. M. participándonos que ha tomado posesion de su nuevo destino y que ha dado orden para que se faciliten á la prensa todos los datos que sea necesario conocer de la Administracion municipal.

Agradecemos sinceramente á nuestro estimado amigo D. Miguel Lladó, este nuevo testimonio de la deferencia que guarda con el periodismo y nos afirmamos más en nuestra creencia de que desempeñará el espinoso cargo que se le ha confiado con el mismo celo y discrecion

demostrados ya de sobra, durante el tiempo de su interinidad.

En consecuencia de una real carta á los prelados, se ha dispuesto por la competente autoridad eclesiástica que en la Colecta *Et famulos tuos* del Santo Sacrificio de la Misa se añada el lugar correspondiente *et Regem nostrum Ildephonsum*, como igualmente que se haga la propia conmemoracion en todos los demás casos en que proceda y es laudable costumbre hacerla.

Parece que S. A. R. el Archiduque de Austria Luis Salvador y el Sr. Gobernador de esta provincia han ofrecido premios para el Certámen que celebrará el Instituto Balear.

Esta mañana ha fondeado en nuestro puerto procedente de Barcelona el vapor *Mallorca* que conducía la correspondencia pública y 60 pasajeros.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

El miércoles fondearon en este puerto el jabeque «Soledad», patron D. Juan Ferrer, procedente de Cette, con cargamento de pipas vacias; y el vapor Jaime II, capitán D. Rafael Vich, de Alicante é Ibiza, con la correspondencia, 22 pasajeros y carga.

Se despacharon el laúd «San Antonio», patron D. Bartolomé Enseñat, para Valencia, con lastre; la balandra «Victoria», patron D. Juan Hernandez, para Mazagan, con madera; el laúd «San Juan Bautista», patron D. Antonio Garcias, para Valencia, con lastre y el laúd «Dolores», patron D. Antonio Sintes, para Cartagena, con leña.

Anteayer fondearon el laúd «San Bernardo», patron D. Matias Albertí, procedente de Cullera, con cargamento de Arroz; el laúd Conchita, patron don José Albaladejo, de Torreveja, con patatas, y el laúd «Virgen del Carmen», patron D. Gbriel Company, de Gandia, con frutos.

Se despacharon el laúd «San José», patron D. Mateo Seguí, para Valencia, con lastre; el laúd San José, patron don José Cunill, para Valencia, con lastre; el pailebot «San Antonio», patron D. Juan Pujol, para Barcelona, con efectos; el vapor «Union», capitán D. Juan Bosch, para Valencia, con la correspondencia 9 pasajeros y carga, el vapor «Bellver» capitán D. Pedro Aulet, para Barcelona, con 24 pasajeros y efectos.

Segun se nos dice el vapor *Maria* está fletado para emprender un viaje á Cette, saliendo de Palma á mediados del próximo Agosto.

Anoche en las calles del Carmen, San Elias y de los Olmos continuó la fiesta de calle siendo notable en esta última la iluminacion. Tambien hubo baile de boleros, viéndose muy concurridos.

BOLETIN OFICIAL.

Extracto del número 3033, correspondiente al jueves último.

Discursos pronunciados en el acto de presentar á S. M. la Reina la contestacion del Senado al Mensaje.

Gobierno de provincia.—Circular señalando dias para elecciones en Llummayor á fin de renovar el Ayuntamiento; y Real Orden que dá margen á la renovacion, en virtud de haberse desestimado un recurso de D. Guillermo Ballester.

Estado de precios medios obtenidos en esta provincia durante el mes de Julio, en los artículos de consumo.

Diputacion provincial.—Distribucion de fondos para el mes de Julio.

Hacienda.—Circular insertando la Real Orden de 5 del actual sobre expencion de cédulas á las clases activas y pasivas.

Circular recordando á los Ayuntamientos que aun no han remitido la matricula de subsidio, que el dia 17 ha de estar en la Administracion.

Ayuntamientos.—Los de Inca, Porreras y Buñola, anuncian tener expuestos á efectos de reclamacion el reparto por Territorial.

El de Selva, id. id. el de Industrial. Los de Campos y Selva id. id. el de Consumos.

El de Santany publica acuerdos tomados en Abril, Mayo y Junio.

Juzgados.—El de la Catedral publico edicto sobre inscripcion de fincas que describen á favor de Catalina Coll Amengual.

El de la Lonja llama á Maria Colomar Torres, procesada por contrabando; y cita á la viuda é hijos de D. Pedro Antonio Colom y Seguí para otorgamiento de escritura de una finca traspasada á D. Salvador Coll.

El de Mahon publica edictos sobre inclusion de electores de Alayor y Ciudadela en las listas de Diputados á Cortes.

TELEGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 15 á las 10 m.

El Sr. Camacho al retirarse anoche de la sesión se halló algo indispuerto. Restablecido asistirá hoy á la sesión.

En la reunion que celebran hoy los diputados castellanos parece que prevalecerá la idea de reproducir en el Senado, la proposicion votada ayer, agotando antes el recurso de presentarla modificada en el Congreso.

Desde el lunes las Cámaras celebrarán sesiones dobles suspendiéndose todas el dia 30.

Madrid 16 á las 12'30 m.

Los premios mayores de la Loteria han correspondido á los números 15677, 14176, 5885, 11317, 17426, 4645, 24463, 14588, 24631, 23385, 1857, 6418, 22811, 10088, 16349, 4440, 24757, 8389 y 4876.

Madrid 16 á las 12'30 m.

Las Camaras de Comercio han suspendido sus sesiones hasta el lunes.

El Sr. Maluquer (hijo) consumirá el primer turno contra la totalidad del «modus vivendi» y el señor Nicolau el segundo.

En los centros oficiales se desmienten los rumores que anoche circularon sobre los desórdenes en las provincias.

Madrid 16 á las 8 n.

En el dictámen sobre los presupuestos de Puerto-Rico se ha introducido una economia de cien mil pes.s.

El Senado denegó la autorizacion para procesar al Sr. Villamejor y concedió para procesar al Sr. Marqués de Campo.

Madrid 16 á las 9'45 n.

En el Congreso se deshecharon las enmiendas para que se exceptuaran de la supresion las cajas especiales la de la obra pia de Jerusalem y las de las obras de puertos. Aprobese el proyecto por 100 votos contra 19.

Madrid 16 á las 10'30 n.

En el Senado el General Salamanca ha contestado á las alusiones que le dirigió ayer el Sr. Quesada y ha pedido que se conmute la pena para que pueda cumplirla en un castillo al Gobernador de San Julian en Cartagena.

Madrid 16 á las 11'45 n.

La fragata «Blanca» ha sufrido una rápida recomposicion. El señor Beranger ha acordado reducir su viaje á los puestos de Holanda, Bélgica, Inglaterra y Francia.

Madrid 17 á las 12'30 m.

Rectificando uno de los telegramas anteriores, entiéndase que la votacion de números se refiere á la enmienda sobre obras de puertos. Aprobese la supresion de las cajas en votacion ordinaria. Hoy se leerán los proyectos en el Senado y se nombrarán comisiones.

Mencheta.

ANUNCIO.

Los periódicos El Diario de Palma, La Opinion, El Demócrata, El Ancora, El Balear, Las Noticias y el Palmesano, publican los anuncios en la cuarta plana á los precios siguientes:

Los anuncios oficiales de sociedades y de interés particular á un céntimo de peseta por palabra.

Los que exijan mayor tamaño de letra ó usen "clichés" satisfarán á proporcion del número de palabras que ocupen.

Los de defunción ó funeral tamaño ordinario 2 pesetas y los mayores proporcionalmente.

Por el reparto de hojas volantes ó de anuncios 5 pesetas por periódico.

El anunciante podrá elegir el periódico ó periódicos en que desee se publiquen los anuncios.

Los anuncios para los indicados periódicos se admitirán en la librería de D. Felipe Guasp calle de Morey número 6.

U L L E G A R O N

La sincomparables máquinas para coser de brazo elevado

WERTHEIM

Las más veloces solidas y perfectas que se conocen único depósito

CASA BANQUE.

36—Odon Colom—36.

FABRICA DE BALDOSAS

DE

CEMENTO

DE

MIGUEL MONER,

Calle del Sindicato, frente la Fonda de Europa.

Variedad de dibujos, formas y tamaños segun sean las aplicaciones.

Precio desde una peseta 25 céntimos el metro cuadrado hasta 5 pesetas.

Estos precios, atendiendo á la cualidad de los materiales, representan una rebaja de mas de 50 por 100 sobre el que se exige de otras fabricas.

No obstante la diversidad del muestrario de la casa, ésta se compromete á confeccionar baldosas á tenor de cualquier dibujo nuevo que se le presente, por difícil que sea, y sin que el precio escada nunca del maximo de 5 pesetas por metro cuadrado.

TIENDA DE SEDERIAS, LANAS, BISUTERIA Y PERFUMERIA

DE

BERNARDO GARAU

y taller de confecciones de toda clase de vestidos para señoras

BAJO LA DIRECCION DE

DOÑA MARIA BOSCH DE CARAU.

PLAZA DE COPIÑAS, NUMEROS 7 Y 8, PALMA.

De este establecimiento, desde el 11 al 20 del actual, habrá gran baratura.

VILANA Y COMPAÑIA-BARCELONA.

SUCURSAL EN PALMA DE MALLORCA:

3, Plaza Copiñas, 3.

APLAZOS desde una peseta semanal.

40 POR 100 DESCUENTO AL CONTADO.

CAMAS, CUNAS Y SOMMIERS.

3, Plaza Copiñas, 3.

A 6, 8, y 10, rs. ciento.

Tarjetas de visita en diferentes tamaños y caracteres, en la imprenta de Bartolomé Rotger calle de Patacio número 4, frente la Diputación.

PILDORAS HOLLOWAY



Mediante este excelente remedio, las obstrucciones de todo género, ya sean las que afligen la juventud ó la muger en su edad crítica, desaparecen radicalmente, y las personas pálidas ó de color enfermizo recobran la mas perfecta salud gracias á las célebres Pildoras Holloway, cuyas propiedades curativas, introduciéndose en el fluido vital, lo limpian de toda clase de humores que pudiesen contribuir á su impureza. Ningun medicamento opera con tanta eficacia como estas Pildoras, las cuales curan con prontitud los desórdenes del hígado y del estómago, alejando toda acidez

perjudicial y restituyendo al hígado su accion natural. Los primeros síntomas de toda enfermedad deben siempre dominarse por medio de un medicamento cual estas célebres Pildoras, que obrando con suavidad, purifican la sangre é impiden el desarrollo de una enfermedad peligrosa.

UNGUENTO HOLLOWAY

Este célebre Ungüento que ha sido adoptado en los principales hospitales de Europa para la curación de las ulceraciones y afecciones cutáneas en general, despliega sus facultades curativas con rapidez y sin ocasionar dolor alguno. Las erupciones de toda clase, las llagas, los tumores, las afecciones escrofulosas de toda especie, los abscesos, las heridas antiguas así como las inflamaciones y supuraciones de todo género, ya sean del cutis, glándulas ó músculos, pueden curarse radicalmente por medio de este maravilloso bálsamo. Las personas que padecen afecciones del corazón ó que sufren de constipados, toses ó bronquitis, pueden librarse pronto de estas dolencias apelando á las maravillosas virtudes del Ungüento Holloway.

Para asegurar la curación rápida y permanente de las enfermedades, conviene siempre que se tomen las Pildoras al mismo tiempo que se emplea el Ungüento.

Amplias instrucciones en español relativas al uso de dichos medicamentos encuentranse en las cajas de Pildoras y botas de Ungüento.

Se venden en las principales farmacias del mundo entero y en el establecimiento central del Profesor Holloway, 532, Oxford-street, Londres No. 3.

SOCIEDAD DEL ALUMBRADO POR GAS

A pesar de la precaucion tomada de fijar en los carros que transportan el cok de esta fabrica, una tablilla indicando la procedencia, son muchos los consumidores que habiendo hecho el pedido por conducto de terceras personas y aprovechado otro medio de conduccion, han recibido una clase distinta de la solicitada.

Para evitar este abuso que perjudica á los consumidores y proporcionarles al mismo tiempo mayor comodidad, esta direccion pone en su conocimiento que de hoy en adelante pueden indistintamente hacer los pedidos á la fabrica durante todo el dia, ó en la Administracion, Portella 16, los dias hábiles de nueve y media á dos, mediante aviso escrito expresando cantidad y clase de cok que se desee y señas del domicilio á donde deba ser transportado.

La fabrica vende segun clase, á los precios de

Rs. 9, 7, 6 y 5 el cok de su produccion y á Rs. 7 el extranjero

puesto en la casa del comprador libre de derechos de consumos, acarreo y colocacion en la carbonera.

Los que prefieran tomarlo en la fabrica, lo pagarán á un real menos, ó sea, á

Rs. 8, 6, 5 y 4 respectivamente, y á Rs. 6 el extranjero.

La unidad de peso se fija en 40 kilgs.

La fabrica sigue manteniendo en depósito como hasta el presente y al precio de costumbre, una clase especial de cok reducida á pequeño tamaño para las hornillas que lo requieren.

Palma 4.º de Junio de 1886.—El Director, Antonio Vidal.

Anuncio.

Se convoca á los Sres. Copaticipes de los vapores Lulio, Union y Belver para la Junta general ordinaria que tendrá lugar el dia 28 de los corrientes á las

once de la mañana en el despacho de dichos vapores.—El Naviero, José Astier.

Anuncio.

En la calle de Apuntadores número 48, primer piso, se admitirá á uno ó dos huéspedes tanto con asistencia como sin ella. En la misma casa tambien hay una sala con alcoba amueblada para alquilar.

VENTAS

Se vende á voluntad de su dueño el predio «Son Credo» del término de Santa Maria, de 23 cuarteradas de extension libre de censo, situado entre Son Verdera y Son Torrella, para informes calle de Fios, n.º 7, taberna.

AGENCIA CONSULAR DE ITALIA EN PALMA.

El miércoles 21 del actual y dias consecutivos necesarios á las 6 y media de la tarde se venderá en pública subasta en el muelle de este puerto junto á la Capitanía del mismo el tesco, cargamento y arreos del Bergantin barca italiano Pascuglino naufragado en Las Coyetas del término de Campos—Palma 15 de Julio de 1886.—El Agente Consular de Italia—J. Gonzalez Constant.

CAMBIO MALLORQUIN.

La Junta de Gobierno ha acordado repartir nueve pesetas por accion, á cuenta del actual ejercicio, que se harán efectivos todos los lunes, miércoles y viernes desde las diez de la mañana hasta la una de la tarde.

Palma 15 de Julio de 1886.—El Director Gerente, Jacinto Felju y Ferrá. 3—2

Palma Impr. de Batolomé Rotger San Pedro Nolasco 7.